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СТРАТЕГІЧНИЙ АУДИТ ПІДПРИЄМСТВА 

ЯК НАПРЯМОК РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ 

 

Сьогодні аудит в Україні істотно реформується, що пов’язано зі змінами 

об’єктивних умов розвитку суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим 

актуалізується новий погляд на організацію бухгалтерсько-фінансової функції 

управління. Зміст аудиту наповнюється все новими аспектами, з’являються нові 

види аудиту, які необхідні для здійснення діагностики різних сфер діяльності 

підприємств враховуючи часові діапазони, зокрема на стратегічну  

перспективу. 

Розробка ефективної стратегії підприємства та її реалізація на практиці 

сприяють досягненню безперервності діяльності господарюючого суб'єкта та 

його процвітанню. Тому сучасному суспільству необхідні нові технології 

аудиту, що дозволяють отримувати актуальну і, що особливо важливо, 

стратегічну фінансову інформацію про діяльність підприємства. Вищий 

менеджмент підприємства повинен бути впевнений не лише в достовірності 

фінансової звітності, їм також необхідна додаткова інформація про стратегію 

розвитку підприємства, про основні показники стратегічної звітності тощо. У 

зв'язку з цим одним з нових та перспективних напрямків аудиту бізнесу є 

стратегічний аудит [4, c. 164]. 

Досягаючи поставленої мети – довгострокове отримання прибутку з 

рівнем вище, ніж в середньому по галузі, недостатньо використовувати лише 

інструментарій фінансового аналізу. Першочерговим завданням стає 

необхідність думати та діяти перспективно, регулярно проводячи стратегічний 
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аудит зовнішнього та внутрішнього середовища підприємства. 

Досягаючи поставленої мети – довгострокове отримання прибутку з 

рівнем вище, ніж в середньому по галузі, недостатньо використовувати лише 

інструментарій фінансового аналізу. Першочерговим завданням стає 

необхідність думати та діяти перспективно, регулярно проводячи стратегічний 

аудит зовнішнього та внутрішнього середовища підприємства. У зв'язку з цим 

актуальним питанням є розгляд поняття і сутності стратегічного аудиту. 

Метою стратегічного аудиту є оцінка якості і життєздатності розроблених 

стратегій на підприємстві. Стратегічний аудит може виявити «слабкі місця» на 

поточний момент, які можуть становити серйозну небезпеку в майбутньому, і 

запропонувати ранні профілактичні або коригувальні дії. 

Стратегічний аудит, як зазначають Маркова В.Д. та Кузнєцова С.А., 

забезпечує не лише подальший контроль стратегії підприємства, але він 

розглядається ще й як елемент стратегії [3, с. 275]. Тому ми можемо говорити 

про те що об'єктами стратегічного аудиту є всі елементи стратегії, в т.ч. 

зовнішній та експертний контроль стратегічного аудиту. 

Стратегічний аудит дозволяє не лише оцінити результативність та 

ефективність діяльності підприємства, але і провести аналіз  

показників діяльності в порівнянні з аналогічними даними основних 

конкурентів. 

Гудениця О.В. та Шилов Л.В., зазначають, що під час проведення 

стратегічного аудиту аудитор оцінює результати проведеного на підприємстві 

стратегічного аналізу, здійснений стратегічний вибір і реалізацію стратегії, а 

також контроль за її реалізацією [2, с. 68]. 

Стратегічний аудит – це частина системи внутрішнього або зовнышнього 

аудиту підприємства, що включає в себе аналіз інформації, яка дозволяє 

оцінити об'єктивність розробленої стратегії і результативність її реалізації на 

відповідність вихідних і отриманих даних обліково-аналітичної системі 

підприємства, організаційно-розподільчої документації, умов зовнішнього та 

внутрішнього середовища, інтересів користувачів (власників,  
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інвесторів, працівників підприємства тощо) відповідно до вимог нормативно-

законодавчих актів. 

Стратегічний аудит дозволяє забезпечувати користувачів повною та 

достовірною інформацією прогнозного (стратегічного) характеру. Вона містить 

опис і характеристику планів і фінансових прогнозів, бізнес-проектів, які 

формуються в рамках системи стратегічного менеджменту підприємства, і 

розкривається в бухгалтерській (фінансової), управлінської, корпоративної 

звітності і звітності, складеної за спеціальними правилами. 

Стратегічний аудит визначено як комплекс аудиторських послуг, що 

включає в себе: 

- узгоджені процедури з оцінки ступеня адекватності стратегії; 

- компіляцію фінансової інформації в формі розробки стратегії; 

- формування стратегічної звітності, що доповнюються на практиці 

широким спектром інших послуг, пов’язаних з аудиторською діяльністю, а 

також аудит стратегічної звітності [1, с. 203]. 

Інформаційною базою для проведення стратегічного аудиту є дані 

стратегічного обліку, планування тощо. Методика проведення стратегічного 

аудиту залежить від структури обліково-аналітичної системи підприємства, а 

також мета, яка ставиться перед аудиторами. 

При проведенні аудиту може бути виділено два рівня інформації – 

тактичний і стратегічний. 

Тактичний рівень може включати в себе аудит за такими напрямами: 

- аудит фінансової звітності; 

- податковий аудит; 

- управлінський аудит. 

Стратегічний рівень включає в себе відповідні тактичного рівня 

аналогічні області аудиту з урахуванням стратегічної спрямованості. В зв'язку з 

цим в системі стратегічного аудиту можна виділити стратегічний фінансовий, 

стратегічний податковий, стратегічний управлінський аудит. 

Перспективи розвитку стратегічного аудиту підприємства полягають у 
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розвитку теорії стратегічного аудиту, в зв'язку з чим систематизована концепція 

стратегічного аудиту суб’єктів господарювання, що включає: 

- теоретичні основи; 

- методологічні положення; 

- методичні підходи; 

- інструментарій стратегічного аудиту. 

Застосування стратегічного аудиту в бізнесі допомагає стежити за тим, 

щоб основні фактори маржинальної ефективності підприємства постійно 

залишалися в фокусі уваги менеджменту, а це, в свою чергу, дасть змогу 

підвищити конкурентоспроможність суб’єктів господарювання на ринку. 
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